

课程没上完 能转让给别人吗

家长称机构同意后又反悔,机构称不能退不能转让



晨报记者 刘宇瀚

海西冕报

给孩子报了全日托育课程, 因故未上完,想转让课程,相关机 构态度却一变再变……近日、家 住仙岳路周边的市民林女士遇见 了这么一件糟心事。多次协商无 果后,林女士向"晨报帮办"线上

到底是怎么一回事呢?晨报 记者讲行了一番走访。

家长:

谈好转让,园方又变卦了

林女士向记者表示,2021年 2月,因无暇照顾孩子,经朋友介 绍,她与厦门七星蒙特梭利教育 科技有限公司(又称"MTSR蒙

构")签订课程期限为十个月的全 日托育服务协议,并缴纳全部费 用共计58000元。2021年6月, 因为孩子准备去幼儿园了,当时 还有143天课时未上,她便向机 构申请退费。"没想到,机构将此 前因疫情停课、小朋友请病假等 未上的课时定义为'补课课时', 仅同意退还自2022年2月9日后 共计52天课时。"林女士表示,这 52天课时的费用已于2022年10 月23日退还,"而'补课课时'除 去在今年7月暑托班用掉的20 天,剩余课时机构不仅不退钱,还 说这些课时仅用于后续在该机构 寒暑假托班等补课使用,期间如 有请假将直接扣除课时。"

林女士称,她家小朋友寒暑 假基本都在外地,根本无法在厦 参加寒暑假托班。不得已之下,她 向机构提出了转让所谓"补课课 时"的要求,而机构一开始是同意 的。"今年6月,我通过微信联系 机构,确认可将剩余课时进行转 让后,我又联系了可接受转让的 小朋友家长,并和机构约定三方 共同签订协议。"林女士说,"没想 到机构又以此次转让可能侵犯机 构权益为由,又拒绝了转让。'

林女士说,所谓"补课课时", 还有这些课时仅可用于后续寒暑 假托班,请假缺勤将直接扣除课 时等做法,均未在之前她与机构 签订的协议中列明。而且,机构先 是答应转让课时,又出尔反尔,实 在让人不能理解。她希望,机构能 给出合理解决方案。

机构:

将持续提供补课服务

随后,记者联系上厦门七星 蒙特梭利教育科技有限公司 (MTSR 蒙特梭利儿童之家)相 关负责人。"我们根据协议及合理 的风险评估,已明确告知家长, '补课课时'不能退费、不能转让, 只能用于个人补课。"该负责人表 示,"我们提供3-6岁幼儿教具和 课程,可正常、持续为林女十的孩 子提供补课服务。林女士孩子在 上小学前,每年寒暑假仍可来我 们这里补课,直到'补课课时'用 完为止。"

关于此事的后续发展,记者 将持续关注。

晨报帮办 为您解忧

如果您在生活中遇到一 些烦心事,欢迎到"晨报帮办" 线上报料平台进行报料,或致 电晨报热线8080000进行反 映.记者将会 帮您"追问"。 为您解忧。 •



▲ 律师说法

机构应承担 违约责任

记者就林女士遇到的纠纷咨 询了福建天人和律师事务所詹新 伟律师。对于机构曾在微信聊天 中同意林女士转让课时的情况,詹 新伟认为,按《民法典》相关规定, 这可视为双方对合同履行方式作 出了变更,林女士是可以将课时转 让给第三方的。

詹新伟表示,《民法典》还规 定,当事人一方不履行合同义务或 者履行合同义务不符合约定的,应 当承担继续履行、采取补救措施或 者赔偿损失等违约责任。所以,机 构拒绝将课时转让给第三方,违反 了变更之后的合同约定,应承担相 应的违约责任。

让"嘉人"的菜篮子拎出满满幸福感

夏商莲花市场焕新开业,赢得居民和商户的好评

晨报讯(记者 顾婧凌)近日, 思明区嘉莲街道的居民们发现, 孰悉的莲花市场焕然一新了! 记 者从嘉莲街道获悉,日前夏商莲 花市场焕新开业,烟火气与高颜 值兼具,让"嘉人"的菜篮子拎出 满满幸福感。

走进夏商莲花市场,环境整 洁明亮,摊位规整有序,供应品类 丰富齐全,来买菜的居民络绎不 绝。住在和光里的骆阿姨说:"改 造后的莲花市场环境比之前好太 多了,还分成蔬菜区、肉类区、海 鲜区,方便人挑选。"住在玉亭里 的吴老伯说:"老市场地板总是湿 漉漉的,外围还摆了好多摊位,感 觉比较杂乱。现在卫生好多了, 买东西更舒心了。"

不仅居民满意,商户也感受 到了新市场的便利。商户朱阿姨 指着她原来的老摊位说:"以前, 我摆在市场最外围,只有一个一 平方米左右的摊位,遇到下雨天 就要躲进市场避雨。现在有了固 定的摊位,做起生意方便多了。"

据了解,莲花市场位于思明 区莲花北路21号,在嘉莲街道开 张已近30年,承载了不少市民的 回忆。近年来莲花市场虽仍在方 便居民生活,但"顽疾"也日渐凸 显。2022年底,莲花市场改造提 升被列入嘉莲街道2023年为民 办实事重点项目。为减少对周边 居民生活的影响,嘉莲街道借用 玉亭里小公园空地作为临时讨渡 市场使用,于莲花市场关停之日 起开业。经过各方积极努力,日 前,夏商莲花市场焕新开业,并将 临时过渡市场内各商户按原先抽 签结果有序返迁。

嘉莲街道有关负责人表示, 接下来,街道将继续联合各相关 单位,加强对莲花市场等辖区各 菜市场周边环境卫生、摊贩诚信 经营的督导检查力度,不断提升 辖区群众的获得感、幸福感、安全 感,"真正让'嘉人'的菜篮子,拎 出满满的幸福感"。



市民朋友在焕然一新的莲花市场内购物。嘉莲街道供图

厦门市互联网违法和不良信息举报平台



共建清朗网络空间